

脱贫攻坚进行时

易地搬迁，让八旬老汉乐开花

午后，春日的阳光撒在蟒川镇蟒窝村老汉郭福元的身上，他惬意极了。郭福元站在蟒窝新村新家院子的菜地旁，笑容满面地摆出一句歇后语：“我本来以为自己这辈子就是‘蒜白埋到地底下——发不粗长不长了’，可谁能想到搬家后还有这么好的生活！啥是小康？我现在就是小康了！”

一年多前，已近80岁高龄的郭福元可不是这种性子，人们惯常见到的，总是他一个人枯坐在老家门口的大石头上叹气或发呆。他的老家阎老湾村民组属于蟒窝村，距蟒窝新村直线距离仅有4公里左右，但由于山路弯曲、道路狭窄，短短4公里的距离就是“两重天”：老家是山路崎岖、破旧漏雨的危房，新居是交通便捷、宽敞明亮的新房。2018年1月，作为蟒窝村易地扶贫搬迁的第一批受益者，他们全家高高兴兴地搬进了新家。

坐在新家的沙发上，郭福元兴奋地讲述着过去的苦难和现在的幸福。他说，过去的苦主要是三方面：房子漏雨、交通不便、吃水困难。他的旧房还是三十年前盖的瓦房，年久失修早已开始漏雨，他们床前总会准备两个盆、

一把伞。他们最担心的就是万一哪天大雨，房子塌了，就要把他们老两口压在下面。

郭福元夫妇由于年事已高，病痛缠身，虽然是贫困户，一直享受着大病补贴等多种医疗扶贫政策，但交通不便，他们有个头疼脑热，就疹非常麻烦。几年前的一个下午，郭福元突发脑血栓倒地不起，幸亏他的邻居有车及时把他送到城里医治，如果发现得再晚点，命就保不住了。

因为吃水的事，郭老汉曾面临过一次死亡威胁。他们村上不通自来水，吃水要到村里的机井里挑。郭老汉的儿子远在千里之外打工，老伴腿疼，挑水的任务都落在他一个人身上。2017年秋，郭老汉去挑水时，站在机井口正往上拉水桶，忽然血压一高，眼前一黑，差点掉到井里，幸亏是他身子往旁边一歪，这才倒在了井沿的盖板上，好半天才爬起来。

生活中的苦难都已成为回忆，最让郭福元感到幸福的则是他46岁的儿子终于成家结婚了。郭福元命运多舛。他育有三个儿子，其中两个儿子都已去世，剩下的一个儿子，因家穷没有房子始终说不来对象，只得常年在

外打工。搬到新家后，家里各方面条件得到了改善，也终于敢想想儿子的终身大事了。2018年夏，在他们家的新房里儿子成了亲，了却了郭老汉最大的一桩心事。

“国家的扶贫政策给了我们全家新生活，我见人就问好！谁要是敢说不中，我都敢和他破命！”郭老汉说着说着，哈哈大笑起来。

融媒体中心通讯员 马鹏亮

田园焦村养蜂专业合作社成立

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）3月9日，我市田园焦村养蜂专业合作社成立大会在焦村镇政府举行。

自脱贫攻坚战打响以来，焦村镇党委、政府结合当地实际，依托资源优势，科学谋划，实施了“南蚕北蜂”的扶贫战略。去年在该镇南部平原地区发展蚕桑基地3300亩，紧接着挥师北上，在北部山区发展养蜂产业。养蜂产业是个一次性投资、长期受益、且投资小、见效快、效益高的项目。该镇从卢氏县请来专家举办了养蜂培

训班，培训人员600余人次，最后选定了有意向、有能力、热情高的86户为养蜂示范户。为使养蜂产业做大做强，切实让群众得到实惠，真正发家致富，该镇党委、政府研究决定，成立汝州市田园焦村养蜂专业合作社。

会上，学习传达了《焦村镇发展养蜂扶贫产业实施方案》，由养蜂脱贫大户介绍了经验，民主选举了合作社理事长、理事、监事，宣读了养蜂专业合作社章程及各村养蜂带头人名单。

打造中大街“夜市经济” 钟楼请中渡“传经授道”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮果）如何将中大街“夜市经济”打造成市区亮丽的特色文化品牌？3月6日，钟楼街道邀请在街区运营管理上有丰富经验的北京中渡景区管理有限公司总经理罗宏伟一行“传经授道”，进一步挖掘中大街“夜市经济”这块“蛋糕”，丰富汝州夜间文化，打造汝州亮丽名片。

当天上午，罗宏伟一行来到中大街历史文化街区，先后观看了中大街改造宣传片，听取了中大街历史文化、文物布局、业态经营等方面的介绍，并到张公巷汝窑遗址、仁义胡同等文物古迹及百世泉酒坊、宋瓷汝宝阁等具有地方特色的店铺参观考察。在随后召开的中大街业态管理交流会上，街道有关负责人就汝州全力发展全域旅游和中大街业态定位进行了细致阐述。罗宏伟介绍了中渡公司及其公司打造的洛邑古城运营管理模式，展示了中渡管理典型案例，并就中大街业态布局、顶层策划及前景分析展开了深入讨论。

驱车2600公里 三天三夜疾行

市司法局从严追捕撤缓逃犯

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳 杨伟伟）3月8日凌晨5点，市司法局社区矫正大队在市公安局的大力配合下，经过三天三夜的连续奋战，驱车2600公里，成功将在逃已裁定撤销缓刑收监执行社区矫正人员王某通，从浙江省金华市押解回汝州。

2018年11月12日，王某通因贩卖淫秽物品罪被浙江省海宁市人民法院判处拘役2个月，缓刑4个月。判决生效后，王某通应在规定的时间内到我市司法局报到，但王某通并未报到。市司法局社区矫正中心及司法所工作人员多次查找，通知王某通。但王某通依然留在南方打工，拒绝到社区矫正机关报到。

今年1月24日，市司法局以王某通未按规定时间报到且脱离监管超过一个月为由，依法向浙江省海宁市人民法院提请撤销王某通缓刑，收监执行。浙江省海宁市人民法院于2月19日作出裁定，撤销王某通缓刑部分，决定收监执行原判刑罚拘役2个月。市司法局收到刑事裁定书后，根据规定送交市公安局对王某通进行网上追逃。

3月5日，王某通被浙江省金华市公安机关抓获。3月6日，市司法局工作人员在市公安局派出所干警的配合下，驱车前往浙江省金华市，成功将王某通押解带回汝州羁押。



3月9日，天气回暖，中央公园里桃花和杏花争相开放，吸引不少市民前去拍照。梁杨子 摄

“三八”节 市财政局送出法治大礼包 市法院送法进校园

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳 陈跃峰）近日，市财政局纪检监察组在第109个“三八”国际劳动妇女节当天，开展庆“三八”法律宣讲活动，为女性干部职工送上廉政法治大礼包。

当天，市财政局组织全体女性干部职工到米庙镇青龙山开展庆“三八”系列活动，包含登山、法律宣讲、志愿服务活动等多项内容。在登山活动休息过程中，纪检监察组安排公职律师为财政国资系统女职工提供免费法律服务。该局相关负责人运用现场教学模式，以风趣幽默的方式普及了《宪法》《监察法》《妇女权益保障法》等法律法规，为我市财政国资系统的干部职工上了一堂生动的廉政法治教育课。随后又介绍了“12348

中国法网”移动端的使用方法，为财政国资系统女同胞送上廉政法治大礼包。此次庆“三八”法律宣讲和服务活动，增强了财政国资系统女职工遵纪守法的意识和运用法治思维办事的能力，营造了尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

又讯（融媒体中心通讯员 马佳佳 刘雪）3月8日，市法院少年审判庭的全体干警来到汝州市一中，开展了关于预防性侵害的法治教育课，并给在场女学生赠送了“防狼宝典”——《给女孩的一封信》，得到了师生们的一致好评。

法官邵存霞从自身审判工作中遇到的真实典型案例讲起，结合工作实

践，围绕学生关心的热点和焦点问题，以案说法，深入浅出地讲解了性侵、校园欺凌、盗窃等一系列刑事案件，提醒大家要培养遵纪守法意识，提高认知水平，从法律的角度引导大家学法、加强自我防范，真正做到远离违法犯罪，维护自己的合法权益。

为庆祝“三八”妇女节，3月8日，市房产管理中心组织全体女职工到我市纱帽山开展登山活动，使女职工们放松了身心，不仅丰富了女职工的业余生活，更融洽了同事关系，也进一步激发了她们的爱岗敬业精神和锐意进取的工作热情。张爱云

我市严查违建不放松

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘蓓蓓）春季是违法建设的高发季节，为确保把违法建设抑制在萌芽状态，近日，市城管局综合执法二大队积极探索有效的违建管理新方法，将查违、控违工作做精、做细，切实增强违法建设查处工作主动性和前瞻性。

加大综合执法全方位巡查力度。该大队进一步明确辖区巡查网格，按照区域实际情况配备网格化巡查人员，逐步缩小责任网格管理范围，下沉中队与违建中队、网格与网格的边界，落实“定人定岗、定责定时”管理。利用微信工作群，辅助一线巡查人员第一时间发现和处置各类违建问题。对于数字化管理中心的派件，建立健全“横向联动、纵向直达”机制，及时领

办、妥善处置、准确反馈，做到“综合巡查、分类交办、跟踪问效”，实现违建管理“巡查全覆盖、派单无缝隙、处置马上办”。

扎实开展综合整治工作。在集中整治的基础上，合理调整执法力量，完善网格管理责任制，采取疏堵结合、多方位管理等方式，加大监督管理的力度和密度，把标准化城市管理工作与日常的执法检查紧密结合起来。

坚持落实日常监管。按照定人、定岗、定责、定网格、定标准的工作机制，全覆盖监管、全天候巡查，发现违法违规问题，及时快速处理，纠正处罚并重，逐步实现了违建管理的常态化。实行“分片包干、责任到人”的巡查监管工作机制，实行“日巡查、日发现、日报告”及“发现一起、处置一起”的工作制度，确保了违

法建设早发现、早制止、早处理。加大执法宣传力度。各中队执法人员向违法建设人员讲述相关法律法规，发放宣传资料，增强其法律意识和自律性，自觉理解和支持城市管理综合执法工作。

又讯（通讯员 陈闪闪）为切实做好“防违、控违、拆违”工作，3月5日，煤山街道联合市城管局煤山执法中队、市查违办等单位共计40余人，对肖庄社区、西环路与向阳路交叉口、福盈街3处新增违建依法拆除。

据悉，煤山街道在违建日常巡查中发现肖庄社区新增一处违建，地基和围墙已圈建，随即对其进行了制止，要求当事人立即停工。为坚决遏制新增违建，当天上午9点，因大型机械无法进场，随即组织人力进入违建现场，使

用人工对违建进行手工拆除。对肖庄违建拆除工作结束后，一行人立即赶到西环路向阳路交叉口的一户民宅，对当事人在其原有的一层房屋上加盖二层的行为进行了现场制止，并予以拆除。

同时，当天下午4点，对违建巡查中发现的福盈街东二十排房顶的一处违建也立即组织了拆除行动。

此次连续拆违行动，严厉打击了违法建设的歪风邪气，对顶风实施违法建设的当事人起到了一定的震慑作用。在下一步工作中，煤山街道将对违建保持“零容忍”态度，以更严的措施、更实的行动，坚决查处违法建设，切实做到“发现一宗、拆除一宗”，确保辖区违建“零增长”。

要 闻 简 报

全市“学习强国”学习平台注册应用推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）3月8日，全市“学习强国”学习平台注册应用推进会召开，通报我市“学习强国”平台注册、使用等情况。市委常委、宣传部部长郭杰出席会议。

我市打击非法加工砂石工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）3月8日，我市打击非法加工砂石工作推进会召开。会议要求严厉打击各种非法开采、加工砂石行为，坚决不再出现各类问题。市领导张剑奇、李青岭、焦慧娟出席会议。

汝州市委教育工作领导小组秘书组揭牌仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）3月8日，汝州市委教育工作领导小组秘书组揭牌仪式举行。市领导张平怀、孙国正共同为汝州市委教育工作领导小组秘书组揭牌。

韩自敬参加“社情民意”问卷调查活动

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）3月8日，市委政法委组织相关单位在市工人文化宫开展“社情民意”问卷调查活动。市政协副主席韩自敬参加活动。

市法院开展廉政党课教育活动

本报讯（融媒体中心通讯员 杨延琼）为进一步加强党风廉政建设，3月7日，市法院在一审审判庭召开了廉政党课教育活动，市法院院长杨长坡为全院干警上了一堂生动的廉政党课。

田金芳拥军事迹报告会走进汝州

本报讯（融媒体中心通讯员 李伟恒）3月8日，河北省拥军模范田金芳受市政协和妇联邀请，莅汝作“庆三八、感党恩”主题报告会。全国十佳孝贤组委会常务主任冯振德、常务副主任周和贵，我市领导张廷芳出席报告会。

环卫处

喜获“河南省市政公用行业先进集体”等殊荣

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 李松涛）3月4日，记者获悉，在郑州召开的河南省市政公用业协会第三届五次理事(扩大)会暨会员代表大会上，我市环境卫生管理处被省市政公用业协会表彰为2018年度河南省市政公用行业先进集体；该处技术科被表彰为2018年度河南省环卫行业先进班组；征收办王利平被表彰为2018年度河南省环卫行业先进个人。

煤山街道

“扫黄打非”力度大

本报讯（融媒体中心通讯员 杜松涛）3月6日，在市文化市场执法部门的大力支持下，煤山街道文化站、综治办、安监办等多部门联合行动，对辖区内的KTV、网吧、书店、电玩城等文化娱乐场所开展联合大检查。

这次“扫黄打非”联合行动是煤山街道“安全大排查、大整治”集中月活动的重要一环，也是在文化领域认真落实“三管三必须”“一岗双责”制度的具体表现，更是在成效上检验一年多来煤山街道认真贯彻执行《2018年汝州市“扫黄打非”工作方案》所取得的成果。

据悉，2018年以来，煤山街道党工委认真部署，严格按照省“扫黄打非”进基层“八有一落实”标准建成9个社区(村)“扫黄打非”工作站，着力打造西东、司东两个先进站点，组织落后站点学习交流，取得了较好效果。积极主动配合上级文化部门，相继开展了“清源”“固边”“净网”“护苗”“秋风”等多项专项行动，在社会上引起了积极的反响，取得了良好的成效。

下一步，煤山街道将坚持问题导向、底线思维，依法治理，统筹抓好网上网下、境内境外斗争，全面深入打击各类非法有害出版物传播活动，坚决守好意识形态阵地，切实净化社会文化环境，为汝州经济社会持续健康发展提供有力的思想文化保障。